Avrlleetn ebatzink: Korvonte zuzena

Korronte zuzena, 1.ariketa

Irudiko zirkuiturako zehaztu:
1 Amperemetroaren irakurketa.
2 r, E iturri errealaren errendimendua.
3 L; eta L; harilen fluxua eta kondentsadorearen karga.
4 £ iturriaren potentzia eta izaera.

30

N
rs= 1,5Q
> T.I.E.
£= 120V
J
Ly=6mH
EBAZPENA:
Hasi aurretik paraleloan dauden haril biak, bakar batez ordeztuko ditugu.
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Zirkuitua elementu metatzaile gabe eta neurketa tresna gabe irudikatuko dugu.
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Analisi metodo orokorrak erabiliz ebatziko dugu: sareak. Sareak aipatzerakoan, bide itxiak
modu bakar batean definiturik geratu dira.
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Bat adarrari dagokionez, kontuan izan behar dugu, 2mH-ko harila beste biren paralelo
elkarketaren baliokidea dela. Paraleloan dauden adar horietan zeharreko korrontea,
autoindukzio koefizientearekiko alderantziz proportzionala denez, korronteak hauexek
izango dira:
Li=3mH I'=16,6A
I=25A

Ly=6mH TI'=8.334A
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1 Amperemetroaren irakurketa.
Ar = Ig =5A
2 &, rriturri errealaren errendimendua.

SORGAILUA da tentsioa eta korrontea noranzko berekoak direlako.

Potala : A =12010 =1200W
12010 15102

. 102 _ B
/;a,emk 1/ =1510° =150W 12010 100 = %875
Perabilgarria * 7z =1200 150 =1050W

3 Ljeta L; harilaren fluxua eta kondentsadorearen karga.

Harilen fluxua:
8 =LI) =61073833 = 49,98mWb = 50mWb

8, = LT =310"316,66 = 49,98mWb = 50mWb

Haril bietan fluxua berdina da, eta horrela izan behar da, izan ere paraleloan dauden haril
biren fluxua berdina da.

Kondentsadorearen karga:
Q- =CU, =2107%10 = 20uC

4. £ iturriaren potentzia eta izaera.
Izaera: SORGAILUA da tentsioa eta korrontea noranzko berekoak direlako.

Potentzia: Az = £-I; =120-25 = 3000W
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Ariketa ebazteko beste modu bat:

Lehen bezala oinarrizko analisi metodo bat erabiliko dugu, baina oraingoan oinarrizko
eraztunak. Koefizienteen matrizean zeroak ager daitezen, & iturri ideala duen adarra eta
amperemetroa duen adarra, zuhaitzeko adar bezala hartuko ditugu. Bi adar horiek
inpedantziarik ez dutenez, eta zuhaitzekoak izanik, diagonal nagusitik kanpo zeroak
eragingo dituzte.

Hauta dezagun zuhaitza:

I
+ = 1,5Q
E= 120V
+
= )| &= 120V
6 120 O
0 015 |0 15
I _O -120 839 -120 89 180 —180—5A—A
7% 0 o] , [45 15 T 3825-225 36 . T
0 45 15 15 85
0 15 85

LEHENENGO LERROA GARATU:

6-I,=120 - I, :%: 20A

HIRUGARREN LERROA GARATU:

151, +851, =120 — I, = %

=15A

Gainontzekoa aurreko metodoan bezala.



